Práce, výkon, energie
Práce
W = F . s . cos α [J]
Mechanická práce je děj, při kterém dochází k posunu tělesa působením nějaké síly, nebo je to také veličina, která kvantifikuje (udává množství) vykonanou práci.

Je rovna součinu velikosti síly a dráhy po které je těleso posunuto. V případě, že síla nemá stejný směr jako směr pohybu, bereme v potaz pouze složku síly působící ve směru pohybu. Celkový součin tedy násobíme cosinem odchylky směru pohybu a směru síly.
Výkon
P = W / t [W]

(P = F . v;  P = I . U)
Účinnost
η = P / P0 = W / W0 [.100 => %]

(éta)
Energie
Kinetická
Ek = ½ . m . v2 [J]
Kinetická neboli pohybová energie závisí na rychlosti pohybu a hmotnosti tělesa.
Potenciální
Ep = m . g . h [J]
Potenciální neboli polohová energie je udána hmotností tělesa, výškou, ve které se těleso nachází, a také tíhovým zrychlením v daném místě.
Zákon zachování energie
E = Ep + Ek [J]
Obě energie (potenciální a kinetická) mohou plynule přecházet z jedné do druhé a celková energie je rovna součtu těchto dvou. Například kulička, která se kutálí z kopce nebo do kopce. Její potenciální energie se mění na kinetickou nebo naopak.
Termodynamické zákony
První zákon
ΔU = W + Q (vnitřní energie; práce; teplo)

Jedná se v podstatě o jednu z interpretací zákona zachování energie.
Druhý zákon
Účinnost čehokoliv bude vždycky menší než 100 %. Nic není perpetuum mobile (zařízení beze ztrát; zažízení, které se samo udržuje v chodu).
